

2018年湖北省武汉市武汉经济技术开发区大事记

1月

3日 由湖北省政府金融办指导、长江日报主办的新年首场经济论坛——“新资本·新金融·新经济”高峰论坛在武汉开发区（汉南区）举行。

19日 武汉氢能产业发展规划建议总体方案院士专家咨询会在武汉开发区（汉南区）召开，武汉将以武汉开发区为核心，打造“氢能汽车之都”、“世界级新型氢能城市”。6月28日，武汉开发区管委会召开“氢能产业发展规划专家审评会”。

21日 2018首场“资智回汉”专题招商会在武汉开发区（汉南区）举行，武汉水木国际创新园等项目签约落户武汉开发区（汉南区）。

2月

13日 武汉开发区管委会与随州市人民政府签订合作协议，启动共建武汉开发区随州产业园。

23日 武汉市委常委、武汉开发区工委书记、汉南区委书记胡亚波与中国航空器材集团有限公司董事长贾宝军、党委书记谢海澎、东方通用航空有限责任公司董事长彭壮就汉南通用航空机场航空保障、飞机拆解与维修、通用航空等项目合作事宜进行洽谈，并达成共识。

26日 湖北省委常委、省军区司令员马涛一行到武汉开发区（汉南区），专题调研军运会主体场馆建设筹备工作。

27日 武汉开发区管委会（汉南区政府）召开会议，专题研究“车都”、“机器人之都”发展规划事宜。

3月

1日 武汉警备区司令员刘瑾到武汉开发区（汉南区）汉南通用航空机场，考察2019年第七届世界军人运动会跳伞项目场馆建设情况。

△ 武汉开发区（汉南区）与国家电网武汉供电公司签署“解决汉南电力体制改革遗留问题”的合作协议，对汉南老旧电网进行全面升级改造，工程总投资约1.6亿元。

5日 武汉首个“青春护水驿站”落户武汉开发区（汉南区）马影河公园。

6日 武汉市委常委、武汉开发区工委书记胡亚波，武汉开发区管委会主任彭浩与受邀来访的中国国际经济交流中心首席研究员、原国家发改委学术委员会秘书长张燕生一行进行座谈，双方就加快推进武汉开发区（汉南区）产业转型升级创新发展，打造“四都”等事宜进行探讨和交流。

9日 美国汉森专业服务公司、美国CCA规划师与建筑师事务所、北京航空航天大学通用航空产业研究中心专家团队到武汉开发区（汉南区）汉南通用航空机场考察，指导机场扩建规划编制工作。

13日 由中国建筑设计院与清华紫光集团共同出资的中投数字技术股份有限公司落户武汉开发区（汉南区），并举行CBIM技术研发项目签约仪式，该项目总投资50亿元。

14日 国务院安委会专项督查组到武汉开发区（汉南区）检查安全生产工作。

21日 武汉市人大常委会党组书记、常务副主任刘立勇一行到武汉

开发区（汉南区）调研东风本田汽车有限公司。

23日 汉南区第八届委员会第五次全体（扩大）会议暨武汉开发区工委（汉南区委）工作会议召开。会议强调加快武汉开发区（汉南区）“五个转型”和“四都”建设步伐，争做省市经济发展排头兵。

△ 国家知识产权局考察团到武汉开发区考察知识产权快速维权中心筹建工作，武汉开发区管委会主任彭浩会见考察团一行，双方就该中心筹建事宜进行了交流。

△ 法国艾菲汽车集团董事会主席帕特里克·多兰访问武汉开发区，拟在武汉开发区建亚太研发中心和第二工厂。10月18日，武汉开发区与法国艾菲汽车集团签订投资协议，投资10亿元，建设武汉第二工厂。

26日 武汉市市长万勇到武汉开发区调研国家新能源和智能网联汽车基地建设工作。

27日 军运会执行委员会主任、军委训练管理部副部长杨剑到武汉体育中心检查指导军运会场馆建设工作。要求军地双方要不辱使命，不负重托，聚力攻坚，破解难题，推动军运会场馆建设工作落实到位。

4月

2日 湖北省副省长陈安丽率军运会执委会部分组成人员调研第七届军人运动会主场馆项目建设。

9日 湖北省委书记、第七届世界军人运动会湖北省筹办工作领导小组组长蒋良超到武汉开发区（汉南区）调研军运会场馆建设工作，强

调要提高政治站位，充分认识筹办军运会的重大意义，坚持以一流标准建设一流场馆设施，以最大力度为军运会提供最优服务保障。

△ 揽翠科技总部大厦在武汉开发区汽车及零部件产业园动工兴建。

12日 武汉开发区工委（汉南区委）理论学习中心组举行扩大报告会，全国人大代表蔡学恩为武汉开发区（汉南区）300余名副处级以上干部作“宪法及宪法修正案”专题辅导。

13日 武汉开发区（汉南区）召开经济工作会议暨营商环境巡察动员会议，明确武汉开发区（汉南区）“1234”发展战略、“五个转型”发展方向，聚力“四都”建设，加快推进产业升级转型。

20日 武汉开发区管委会主任彭浩与随州市市长郭永红共商武汉开发区随州产业园建设、产业导入、合作机制等事宜，双方表示，将共同推进，力争实现区域发展共赢。

23日 武汉市委常委、武汉开发区工委书记、汉南区委书记胡亚波与中国工程院院士、原华南理工大学副校长瞿金平一行进行洽谈，双方就在武汉开发区（汉南区）布局发展新材料产业达成合作共识。

5月

3日 武汉开发区工委（汉南区委）召开扩大会议，传达学习习近平总书记深入推动长江经济带发展座谈会上重要讲话精神和视察湖北期间重要指示精神，研究部署武汉开发区（汉南区）贯彻落实工作。

4日 《国家发展改革委办公厅关于印发第一批国家新型城镇化综合试点经验的通知》公布，总结推广第一批试点地区24条试点经验，武汉开发区（汉南区）创新城镇化体制机制，加快国家级开发区和行

政区融合发展经验获全国推广。

8日 武汉开发区（汉南区）与中国农业银行湖北省分行签订合作协议，“十三五”期间将为武汉开发区（汉南区）提供600亿元的综合融资，助推武汉开发区（汉南区）加快转型升级发展。

9日 昆仑商用飞机有限公司与海航集团在武汉开发区举行客机改货机订单签约仪式，拟有100架波音737客机在武汉开发区汉南通用机场改造成货机。

△ 武汉开发区（汉南区）召开马影河污染治理誓师大会，拟投资1218亿元对汉南地区最大的内河——马影河进行水环境综合治理。

△ 华中首个冰雪运动主题小镇项目在武汉开发区智慧生态城开工建设，该项目位于军山街的硃山，占地4000多亩。

16日 第21届国际泳联跳水世界杯新闻发布会在武汉开发区联投半岛酒店举行，于6月4日—10日在武汉体育中心游泳馆举办世界顶级跳水赛事，来自26个国家和地区的跳水名将齐聚武汉开发区。

22日 “百万大学生留汉创业就业工程”大型校园返回招聘活动在武汉理工大学体育馆举行，此次活动由武汉市政府、武汉理工大学举办，武汉市招才局、武汉市人社局与武汉开发区（汉南区）承办。

29日 东风航盛（武汉）汽车控制系统有限公司在武汉开发区东风新能源汽车产业园挂牌成立。

6月

8日 湖北省政协副主席、中南工程咨询设计集团董事长张柏青一行考察武汉开发区（汉南区）。武汉市委常委、武汉开发区工委书记胡

亚波陪同考察，并进行座谈交流，双方表示，将在绿色装配建筑、智能家居、建筑设计、城市建设、人才交流等方面加强合作，助推武汉开发区（汉南区）产业转型和高质量发展。

10日 武汉市市委副书记、代市长周先旺到武汉开发区（汉南区）调研军运会场馆建设进展情况。

11日 湖北首座固定式加氢站在武汉开发区汽车零部件产业园开工建设，该站建成运营后将成为全国储存量及日加氢量最大的加氢站。

13日 武汉市市委常委、武汉开发区工委书记、汉南区委书记胡亚波，武汉开发区管委会主任、汉南区区长彭浩与蔡甸区委书记、中法生态示范城管委会主任陈新垓一行磋商，双方表示，两区将加强区域内协同，相互支撑，协商解决区域内产业基础设施、环境保护、社会治理等各方面发展问题，共同实现高质量发展。

△ 武汉市市委常委、武汉开发区工委书记、汉南区委书记胡亚波，武汉开发区管委会主任、汉南区区长彭浩会见来访的深圳国家基因库主任、华大农业集团董事长梅永红一行，双方就打造国内一流、国际知名的种业小镇进行深入洽谈，并达成共识。7月31日，武汉开发区（汉南区）与华大农业集团签署合作协议，拟在武汉开发区（汉南区）投资9亿元建设国际种业硅谷项目，推动武汉开发区（汉南区）湘口种业小镇建设。

15日 民革中央委员、民革湖北省委会副主席、民革武汉市委会主委、武汉市政协副主席彭富春一行考察武汉开发区（汉南区）武汉爱飞客航空科普基地，详细了解汉南通用航空机场的硬件设施和空域条件。

19日 武汉开发区（汉南区）深改会审议通过《武汉经济技术开发区（汉南区）关于进一步优化重大产业和基础设施项目行政审批流程的实施细则（试行）》。

20日 武汉开发区（汉南区）召开防汛抗旱排涝及河湖长制工作会议，深入分析当前武汉开发区（汉南区）防汛抗旱排涝形势，就贯彻落实中央、省、市有关会议精神再次进行动员部署。

22日 武汉市人大常委会党组书记、常务副主任刘立勇带队到武汉开发区（汉南区）调研三角湖围栏围网网箱拆除工作，强调要加强拆除后的湖泊管理工作，严防“三网”拆而复生。

26日 “中法智能与可持续出行论坛”在武汉开发区南太子湖创新谷举行，该论坛由法国驻武汉总领事馆主办，汇集了中法两国智能网联汽车产业人士，共同探讨自动驾驶、新能源汽车，推动汉法无人驾驶与新能源产业合作。

27日 中国第一所赛车学院“中国赛车学院”落户武汉开发区，江汉大学、中国汽车摩托车运动联合会、武汉开发区管委会、武汉市体育局签署“中国赛车学院”共建共管协议，并举行揭牌仪式。

△ 2018智能家居产业发展论坛暨未来智能化商业峰会（武汉站）在武汉开发区（汉南区）举行，此次峰会由涂鸦智能、长江日报和武汉企业联合会联合主办。

△ 汉南区人大常委会召开第十一次常委会会议，听取和审议汉南区人民政府关于产业园区建设和招商引资项目落地情况的报告。

28日 湖北高投汽车智能制造专场投融汇活动在武汉开发区（汉南

区)南太子湖创新谷举行,省、市、区三级引导基金携手武汉开发区(汉南区),合作打造南太子湖投资集群。

△ 中国版权保护中心华中版权登记大厅在武汉开发区(汉南区)华中智谷正式启用。

7月

4日 东风时代(武汉)电池系统有限公司新能源汽车动力电池项目在武汉开发区东风新能源汽车产业园建成投产。

9日 武汉开发区(汉南区)举办集中开工活动,武汉鞍钢二期、发那科生产研发中心、天运汽车电器系统有限公司、新业烟草扩产等6大项目集中开工,总投资64亿元。

11日 由中国工程院与武汉市政府联合举办的湖北·武汉智能汽车发展战略研究座谈会在武汉开发区(汉南区)武汉联投半岛酒店召开,会议听取全省汽车产业发展情况和武汉开发区(汉南区)汽车产业转型升级发展情况的汇报。

12日 武汉开发区(汉南区)与武汉儿童医院正式签订协议,投资兴建武汉儿童医院西院暨武汉开发区(汉南区)妇幼保健院。12月12日该院在武汉开发区(汉南区)芳草二路动工兴建,占地面积37亩,总投资约8.3亿元,总建筑面积12万平方米,将配备660张床位,1300个车位,该项目拟于2020年底竣工。

20日 国家税务总局武汉开发区税务局挂牌成立,原武汉经济技术开发区国家税务局、原武汉经济技术开发区地方税务局正式合并。

25日 湖北省委常委、省总工会主席尔肯江·吐拉洪到武汉开发区

(汉南区)调研军运会主场馆建设情况,并看望慰问在高温下奋战的一线工人。

8月

2日 湖北省副省长陈安丽率领省政府调研组调研武汉开发区(汉南区)创新驱动、转型升级和高质量发展情况,并强调,武汉开发区(汉南区)要坚定领跑、迎风快跑、大胆抢跑,尽快打造全省首个万亿汽车集群。

△ 民航中南管理局航务处、中部战区空军参谋部航管处在武汉开发区(汉南区)共同组织召开汉南通用航空机场扩建仪表飞行程序可研军民航审会并通过评审。

7日 智能互联产业园、汽车冲压件、汽车模具、汽车天窗、燃油箱项目同日在武汉开发区智慧生态城举行开工仪式,总投资55.6亿元。

14日 武汉开发区(汉南区)召开“扫黑除恶”专项斗争暨“鼎星”平安城市创建工作会,研究部署开发区平安建设重点工作,动员各单位、各部门立足发展大局,突出重点,服务民生,服务“七军会”,服务“四都”建设。

15日 湖北省委副书记、武汉市委书记马国强到武汉开发区(汉南区)调研,要求落实省委“五个排头兵”要求,贯彻新发展理念,努力在国家级开发区高质量发展中走在前列。

23日 “青心相助·圆梦大学”——车都阳光慈善基金(青少年未来基金)捐资助学仪式在武汉开发区(汉南区)市民服务中心举行,24位贫困学子得到8.8万元爱心助学金。

25日 武汉市委副书记、代市长周先旺调研武汉开发区（汉南区）军运会综合环境整治提升工作，并召开专题推进会，强调对照清单抓推进，对照标准抓提升，对照节点抓落实，高定位高标准做好综合环境整治提升工作，向世界展示细致、精致、极致、卓越的城市形象。

30日，武汉开发区国家知识产权试点园区通过国家知识产权局专利管理司验收。

9月

4日 “百万校友资智回汉工程”走进深圳，举办首个国内区域性“双招双引”专场活动。40多个项目签约，中国科学院深圳先进技术研究院与武汉开发区签署协议，双方将共建武汉中科先进技术研究院有限公司。同时武汉经开投资有限公司与武汉先进院合资成立武汉中科先进技术育成发展有限公司。

△ 武汉开发区与北京华普亿方教育集团正式签约，武汉华普创业学院正式落户武汉开发区商务城园区，是武汉首个由政府和企业联手打造的创业学院。

17日 武汉开发区与哈工大机器人集团股份有限公司签署全面合作协议，集团拟投资90亿元，在武汉开发区建设哈工大机器人集团华中区域总部、研究院及产业基地。

20日 《武汉经济技术开发区志》编纂工作动员培训大会召开，正式启动开发区首部区志编纂工作，《武汉经济技术开发区志》计划用4年时间编纂出版，约200万字。汉南区政协主席彭绪宁出席会议，区领导黄元峰等作编纂工作动员及工作部署。

27日 武汉开发区与中国一冶、盛世投资集团共同签订PPP项目合同，项目投资20亿元，占地201亩，打造武汉开发区人工智能科技园。

28日 TMOON 高端实验室装备华中地区首个展示中心落户武汉开发区（汉南区）华顶工业园。

△ 法国标致雪铁龙集团、东风电动车辆股份有限公司和武汉电动汽车示范运营有限公司共同打造的武汉风标新能源汽车共享出行运营总部项目签约及启动仪式在武汉开发区（汉南区）举行。

△ 世界500强企业福然德钢材剪切落料配送及供应链服务项目在武汉开发区（汉南区）开工建设，项目由日本住友商事株式会社和上海福然德供应链股份有限公司共同投资兴建，占地面积84.1亩，总投资11.2亿元。

△ 武汉开发区（汉南区）社会组织孵化基地暨互联网+居家养老服务中心在军山街龙湖社区正式启动运行。

10月

2—7日 2018东风风神·中国汽车摩托车运动大会在武汉开发区（汉南区）举行，本届运动大会设有7大赛事、3大表演、2大展览，226名顶级车手参赛。

9日 武汉市委常委、武汉开发区工委书记、汉南区委书记胡亚波会见到访的阿里巴巴集团副总裁侯毅一行。双方就盒马鲜生在武汉开发区（汉南区）发展与合作进行交流，拟在武汉开发区（汉南区）打造中国智能骨干网武汉开发区核心节点项目和盒马鲜生华中区域供

应链运营中心项目，总投资 20 亿元。

10 日 “‘中国·车都’ 2018 知识产权高峰论坛” 在武汉开发区（汉南区）举行，为政府、企业推进“智能制造知识产权保护与战略布局”提供指导服务。

16 日 武汉开发区（汉南区）召开生态环境保护大会，研究部署污染防治攻坚战和生态环境保护工作，抓好环保督查反馈意见整改落实，努力开创武汉开发区（汉南区）生态文明建设新局面。

29 日 武汉开发区（汉南区）汉南新政务服务中心办公大楼投入使用，20 家入驻单位为市民提供 205 项审批服务，设前台受理窗口 120 个，后台审批室 62 个。

31 日 中国工商银行湖北省分行与武汉开发区（汉南区）正式签署全面战略合作协议，将提供总额不少于 500 亿元的意向性融资支持，助推武汉开发区（汉南区）加快转型升级，迈向全球知名车都。

11 月

2 日 武汉开发区（汉南区）村（社区）“两委”换届工作领导小组第一次全体（扩大）会议暨换届工作培训会召开，贯彻落实省市村（社区）“两委”换届培训会和工委会（区委常委会）精神，部署武汉开发区（汉南区）村（社区）“两委”换届工作，开展换届工作培训。

7 日 最高人民检察院党组成员、中央纪委国家监委驻最高检纪检监察组组长苏德良一行到武汉开发区检察院调研指导工作。湖北省检察院党组书记、检察长王晋，武汉市委常委、武汉开发区工委书记胡亚波，武汉开发区管委会主任彭浩陪同调研。

9日 国内产业园龙头企业——北京联东投资集团“联东U谷·武汉经开科技创新港”项目在武汉开发区（汉南区）动工兴建，项目占地面积134亩，总投资11亿元，建成辐射中部地区乃至全国的复合型科技产业创新中心，助力武汉开发区（汉南区）产业发展。

△ 武汉开发区人工智能科技园项目正式启动，首日32家创新企业签约意向入驻，园区与全球人工智能计算行业领袖——NVIDIA（英伟达）合作，成立全国首个“NVIDIA INCEPTION 孵化中心”，园区占地面积201亩，总投资20.07亿元。

10日 由北京航空航天大学联合相关单位编制的《武汉开发区（汉南区）航空产业发展规划及空间布局研究（2018——2025）》正式对外发布，《规划》从国际、国内和湖北省航空产业发展环境、发展战略、空间布局、重点业务等进行详细分析与规划。

11日 武汉亚心总医院正式对外开业，项目于2014年开工建设，设置住院床位1100张，ICU床位108张，有效缓解武汉开发区（汉南区）及周边医疗资源紧缺的现状，为辖区40万居民提供更优质的医疗服务。

13日 全国工商联副主席、党组成员鲁勇率全国工商联第八联系调研组第一小组到武汉开发区（汉南区）调研，了解贯彻执行习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神及落实涉企有关改革措施和民营经济发展等情况。

16—18日 “RENO国际航空锦标赛”在武汉开发区（汉南区）汉南通航机场举行，来自美国、加拿大等13个国家的300余名飞行员、

裁判员、嘉宾及 50 架飞机参与竞赛与表演。

19 日 武汉开发区（汉南区）召开“一感两度两率”暨深化“平安校园”建设推进会，会议通报开发区“一感两度两率”工作情况，传达武汉市综治办主任会议精神，并对开发区“平安校园”建设工作进行安排部署。

21 日 由武汉开发区管委会、武汉市金融工作局主办的 2018 中国产业·资本创新融合发展论坛在武汉开发区（汉南区）举行，超 500 位产业精英与创投行业领袖齐聚武汉开发区（汉南区），共讨科技、产业、创新及资本融合发展机会。会上，湖北规模最大、武汉首个基金小镇在武汉开发区（汉南区）揭牌成立。

23 日 2018 华侨华人创业发展洽谈会通用航空专场暨第九届田长霖论坛在武汉开发区（汉南区）汉南通用航空机场举行。此次“华创会”以“新时代通用航空产业高质量发展”为主题，会上，武汉开发区（汉南区）与英安通用航空运营，文发航空飞机及发动机研发、总装、制造，金豪泰无人机及电子电器制造，北斗卫星应用装备制造 4 大项目签约，总投资 35.3 亿元。

24 日 北京航空航天大学湖北校友会成立大会暨长江经济带通用航空制造发展论坛在武汉开发区（汉南区）举办。武汉市委常委、武汉开发区工委书记、汉南区委书记胡亚波会见北京航空航天大学原校长沈士团、北京航空航天大学副校长魏志敏、校友联络处处长王有洪、中国航天科技武汉长江动力集团党委书记王枫一行，双方就如何发挥各自优势，促进武汉开发区（汉南区）通航产业发展进行座谈，并达

成深化合作共识。

26日 湖北省发改系统开发区工作会在武汉开发区（汉南区）召开，会议分析当前湖北开发区面临的新形势，部署省开发区高质量发展新任务。

12月

1日 “百万大学生留汉创业就业工程”中南大学校园招聘会暨中国车都汽车和智能制造专场招聘活动在中南大学举办。武汉开发区（汉南区）27家企业携230个高薪优岗参加此次招聘会，现场与120名毕业生达成就业意向。

5日 经国务院批准同意，武汉经开综合保税区正式成立，武汉经开综合保税区由全国首批设立、2001年封关运行的湖北武汉出口加工区整合优化而成。

17日 湖北省委、武汉市委决定：胡洪春任武汉开发区工委书记、汉南区委书记。

18日 东风汽车集团股份有限公司乘用车扩建项目在武汉开发区（汉南区）举行奠基仪式，总投资约98.5亿元，2020年9月竣工，产能规模预计将达到30万辆。

25日 武汉开发区工委（汉南区委）召开第七轮巡察工作动员部署会，传达学习中央关于巡视巡察工作的新精神，动员部署第七轮巡察工作。开发区工委委员、区纪（工）委书记、区监察委员会主任徐安出席会议并作动员讲话。

△ 中华全国供销合作总社党组书记、理事会主任王侠一行到武汉开发区

（汉南区）考察都市田园综合体建设情况。

△ 九三学社武汉开发区（汉南区）工委成立大会在武汉开发区管委会召开。武汉市政协副主席、九三学社武汉市主委梁鸣等出席会议。

26—28日 政协汉南区第九届委员会第三次会议在汉南区区委党校召开。全体政协委员围绕武汉开发区（汉南区）的经济社会发展及改善民生问题建言献策，为建设活力、美丽、法治、幸福车都贡献智慧与力量。

27—29日 武汉市汉南区第九届人民代表大会第三次会议在汉南区区委党校召开。武汉开发区工委（汉南区委）副书记、武汉开发区管委会主任、汉南区区长彭浩向大会作《政府工作报告》，汉南区人大常委会主任王卫国作《人大常委会工作报告》，汉南区人民检察院和区人民法院分别作工作报告。